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ee e polinikája nem változilk 
-- jelentette ki Sztojadinovits, az uj kormány miniszterelnöke 

Ameneti jellegi az uj kormány, amaely ésszel választási kormnámy 
nak emgedi át helyét. Végetér! a jugoszláviai dikiatura. - Jefiics 

visszavomul a politikától és párisi követ lesz 
Belgrád, junius 25. 

Sztojadinovics miniszteremök Pál régens- 
herceg elé terjesztette a kormánylistát, ame- 
lyet a herceg jóváhagyott. Az ui kormány 
névsora a következő: 

Miniszterelnök és külügyminiszter: Szto- 
jadinovics radikális párti. 

Hadügyminiszter: Zsivkovics tábornok, 
pártonkivüli. 

Belügyminiszter: Dr. Korosec, szláv ka- 
tolikus néppárti. 

Közlekedésügyi miniszter: Spaho Meh- 
med dr., bosnyák muzulmán. 

Igazságügyminiszter: Auer János dr., 
pártonkivüli horvát. 

Kereskedelmi miniszter: Vrbanik Milan, 
pártonkivüli horvát. 

Pénzügyminiszter: Letica Dusandr. pár 
Tonkivüli szerb. 

Erdő- és bányaügyminiszter: Stefano- 
vics Ignác demokrata. 

Földmüvelésügyi miniszter: Stasovics 
Dobrivoi. 

Testnevelésügyi miniszter: Komnenvics 
fmre. 

Közmunka: Bobici. 

A három utóbbi teljesen ismeretlen név 
a jugoszláv politikában mig a többiek ismer- 
tek és többszörösen miniszterviseltek. Az uj 
kormány délután 4 órakor a régenstanács 
ielenlétében letette az esküt. 

Sztojadinovics miniszterelnök este 10 
órakor fogadta a sajtó képviselőit, akinek 
kijelentette, hogy az uj kormány elsősorban 
a jugoszláv belpolitikai krizis megoldásán fá 
radozik. A kormány főcélja a belső ellentétek 
elsimitása és ezt bizonyitja az is. hogy a 
kormányban helyetfoglalnak olyanok is. akik 
eddig ellenzékiek voltak. A kormány, amely 
a munka kormánya, a harmónikus együttmü- 
ködést tartja szem előtt és a legteljesebb 
egyetértést a parlamenttel. 

Külpolitikai kérdések nem kerülhetnek 
szóba mert a legielsőbb hely szerint ez fe- 
lette áll a belpolitikának. Jugoszlávia hü 
marad a kisantanthoz és a szövetséges nyu- 

gati államokhoz, igy Franciaországhoz, de, uj rendszert előbb elő kell késziteni és bé- igyekszik más nemzetekkel is harmónikus kés tárgyalások során meg kell oldani a együtttmüködést és gazdasági szerződéseket horvát kérdést. Politikai körökben tudják kötni. hogy a Sztojadinovics kormány csak át- 
meneti jellegü lesz, amely vállalkozott ar- 
ra, hogy ősszel semleges hivatalnok kor-) 
mánynak adja át a hatalmat, amelynek fel- 
adata lesz az uj választójogi törvényja- 
vaslat titkos alapon való elkészitése és a 
titkos választás kiirása. 
Az eddigi miniszterelnök, Jeftics véglez 

befejezte politikai szereplését és illetékes kö 
rök szerint állitólag visszatér a diplomá- 
ciai szolgálatba. Lehetséges, hogy Párisba au í fogják küldeni az ottani jugoszláv követség 

hat esztendős diktatura likvidálása nem vezetőjéül. Befejezett tény az is, hogy a 
mehet végbe egyik napról a másikra. Az hat éves diktatura megbukott. 

Belgrád, junius 25. 
A horvát parasztpárt egyelőre rem 

lép be a most megalakult koncentrácios 
kormányba, mert kitart ama elvi állás- 
pontja mellett, hogy a kiirandó uj választá- 
sok előtt nem vállalhat tényleges szere- 
pet az államügyek irányitásában. Macek 
különben kihallgatása során közölte a ré- 
genstanáccsal, hogy a horvátok jóakaratu 
semlegességgel kisérik Sztojadinovics kor- 
mányának munkáját, mert tudják, hogy a 

Ujabb felszólitási kapiak 
az olasz állampolgárok 
Abesszinmia elhagyására 

Bécs, junius 25. hogy 10 napon belül hagyják el az ország 
A Neues Wiener Journal értesülése sze- területét. Ezt a rendelkezést a közeli hábo- 

tint az olasz kormány ujból felhivta az -( ruval magyarázzák. Abessziniában tartózkodó olasz alattvalókat, ! 
zmzezz 

Sassu földművelésügyi miniszter 
nyilatkozik a lerméskilátásról 

"s a [4 " " " NHendkivül jó termésre lehet számitani az ídén 
Bucuresti, junius 25. van. 

Sassu földmüvelésügyi miniszter nyilat- Az utóbbi napokban esett eső a kukoricának 
kozott az idei terméskilátásokról. Kijelen- nagyon használt és rohamos fejlődésnek 
tette, hogy a bejött információk szerint indult. A buzának ugyan nem használt az 

ebben az évben igen bőséges és jó ter- eső, de ha egy kicsit később is fog beérui 
més várható, amely az átlagon felüt I a buza, nagyon jó termésü lesz. A 333 nyereményes tombola 11. száma 

1 

a



A véres tragédia 

Satumarei kalaposleány 
életmentő bravurja a Rivierán 

Kimentette a tengerből a világ leggazdagabb asszonyát 
Páris, junius 25. 

Egészen rendkivüli szerencséről érke- 
zik, hir. A szerenecse kegyeltje ezuttal egy sa 
tu-marei születésü fiatal leány, Gottfried 
Ilona kalapos kisasszony, aki már két év 
óta él Párisban, jelenleg pedig a francia Ri- 
vierán dolgozott, amikor utolérte a nagy 
szerencse, amely egész életére levette vál- 
máról a megélhetés terhét. 

Néhány nappal ezelőtt történt, hogy a 
juan-les-pins-i strandon két idősebb hölgy 
egy hordóra szerelt tutajocskán fürdőzött a 
tengerben. A hordót a tenger hullámai jól 

kisodorták a tengerbe, amikor a két hölgy 
halálrarémülve vette észre, hogy 

a hordó levált a tutajról és menthetet- 
lenül a tengerbe estek. 

Bár mind a ketten tudtak uszni, a part 
olyan messze volt, hogy az egyik hölgy 
már fuldokolni kezdett. A strandon éppert 
nem volt ott az uszómester, 
álló férfiak és nők közül egyetlen egy sem 
merészelt beugrani a vizbe, hogy kimentse 
a fuldokló hölgyet. Már-már ugy látszott, 
hogy tragédia lesz a dologból, amikor az 
egyik kabinból egy fiatal leány lépett ki és 
amint meglátta a jelenetett, minden habozás 
mélkül 

mig a parton 

a tengerbe vetette magát és éppen ab- 
han a pillanatban érte a2 fuldokló 
nőt, amikor az végleg a viz alá merült. 

sSikerült ujra felszinre hozni és vonszoln! 
kezdte a part felé. Nehéz küzdelem után, 
miután a part közelépen egy "bátor" férfi 
is gegitett neki, partra vonszolta félig ájult 
asszonyt, akiről kiderült, hogy 

kegbzsgzbb szzieey bkn egyil! 
gzdaga ey gi 
i megmenteéte, Goltiried Honuka sa.te 

legutóbbi fiatal kalaposleány. 
A dusgazdag amerikai asszony azonnal 
magával vitte szállodájába a fiatal leányt, 
kikérdezte családját, majd azt mondotta ne- 

- Kicsikém, nem kérdem mivel hálál- 
jam meg, hogy megmentett a haláltól, 
csak annyit mondok: Magának ebben 
az életben nem lesznek többé anyag 
zöndjat 

Kiderült később, hogy a fiatal kalaposleány 
nagyon szegényen élt. Olyan szegény volt, 
hogy strandra sem telt neki. Azonban ak- 
kor este olyan meleg volt, hogy nem birta 
többé ki és vett egy kabinjegyet, 
szerenceéjévé változott át. 

amely 

egy szege 
gyonlóőtte férjét 

riasszony 
Bosszuból ment férjhez másodszor a gyilkos urlasszony, 
mert udvarlója, aki rábiria az első férjétői való vaálásra, 

memna voli hajlandó feleségül vemmni 

Szeged, junius 25. 
Megrázó szerelmi tragédia játszódott le 

.gnap délután Szegeden Gyergyán János 
jómódu földbirtokos és borkereskedő házá- 
ban. A földbirtokos leánya Berta Józsefné 
született Gyergyán Ilona 

édesapja házában agyonlőtte férjét 
Berta József soffőrt. 

előzményei is igen tra- 
gikusak. Gyergyán IHonának a soffőr má- 
sodik férje volt. Eiső házasságát, amelyet 
egy dusgazdag szegedi földbirtokossal kö- 
tött, felbontotta. Abban az időben ugyanis 
az asszonynak egy szegedi ügyvéd udvarolt, 
aki rábirta arra, hogy váljon el férjétől és 
menjen feleségül hozzá. 

Gyergyán Iona végül is engedett a rá- 
beszélésnek és beadta a válókeresetet. Ami- 
kor a válóper véget ért felkereste az ügy- 
védet és kijelentette, hogy most már szabad. 
Amikor azonban arról lett volna szó, hogy 
az ügyvéd feleségül vegye az elvált asz- 
szonyt kijelentette, hogy 

nincs szán ékában nősülni. 

Stojadimovics 
sz uj miniszterelnök 

A csal' ott asszony kétségbeesésében el- 
határozta, hogy 

az első férfivel, akivel találkozik, fele- 
ségül véteti magát. 

Amikor hazaért, édesapja korcsmájában ott 
találta Berta József soffőrt, akit 
soha nem is látott. Megkérdezte tőle, hogy 

azelőtt 

akarja-e feleségül venni. A soffőr, aki bün- 
tettett előéletü ember volt, mert egy ve- 
télytársa megkéselése miatt nyolc hónapot 
ült, örömmel ráállt a házasságra, amely 
azonban természetesn nem lehetett boldog. 
ottőr rendkivül rosszul bánt feleségével, 

nemrégiben revolvert fogott rá és csak 
az asszony segélykiáltására berohanóő 
személyzet csavarta ki a revolvert a 
feldühődött ember kezéből. 

A házaspár között tegnap ujból veszekedés 

támadt, a soffőr ismét revolvert rántott. - 

Ezuttal az asszony kapta ki kezéből a fegy- 
vert és lelőtte férjét, aki azonnal meghalt. 

Jefiics 
a volt miniszterelnök 

A gyilkos asszonyt letartóztatták: 

.iikovics 
volt hadügyminiszter, aki az 
uj kormányban is helyet foglal 

1 zászlóletépés 

vágandó és összegyüjtendő 

igazoló szelvény. 
Aki 30 szelvényt összegyüjt, az 

ta vére- részérebe : 

1935 aias hó 

A NAP 
Hazug becsánathérés 

Addis-Abebában történt elyos 
incidens utójátékaként zajlott le az olasz 
követségen. Ismeretes, hogy egy magáról 
megfeledkezett abesszin tiszt letépte az 
olasz követ autójáról az olasz zászlócskát, 
amely tény egymagában is élesen jellemzi 
azt a hangulatot, amely Abesszinia főváro- 
sában uralkodik Olaszországgal szemben. 
Azt sem titkolják, hogy Olaszországban 
hasonló a hangulat, a két állam ugy néz 
egymással farkasszemet, ahogyan a kutya 
és macska szokott és a helyzet is olyan, 
mint ilyen esetekben: hacsak olyan valami 
nem jön közbe, ami a kutyát is, macskát is 
egyaránt megfélemliti, ugy bizonyosan egy- 
másnak is mennek és véresre, félholtra té- 
pik, marcangolják egymást. 

Nevetséges ilyen körülmények között, 
hogy Abesszinia külügyminisztere felkere- 
kedik, bemegy az addis-abebai olasz követ- 
ségre és ott kormánya nevében bocsánatot 
kér Olaszországtól a meggondolatlan csele- 
kedetért, amelyet - az indokolás szerint - 
egy ittas tiszt követett el és amelyért Abesz 
sziniát nem lehet felelőssé tenni. 

Maga az a tény, hogy az olasz követ 
autójáról letépték a zászlót, még nem al- 
kalmas arra, hogy a két állam között meg- 
induljon a háboru. Ezzel szemben bizonyos 
az, hogy Addis-Abebában, mint Rómában 
általános zászlóletépési hangulat uralkodik 
kölcsönösen, fölösleges volt tehát a sajná- 
latos incidenst azzal mentegetni, hogy az 
abesszin tiszt részeg volt. Mert ha tény- 
leg mámorában is ragadtatta magát arra, 
hogy a zászlót letépje, ezt a mámort sem- 
miesetre sem az alkohol tüzelte, hanem azok 
a jelszavak, amelyek hónapok óta ott röp- 
ködnek a levegőben és amelyek nagyon is 
alkalmasak arra, hogy akár az abesszine 
ket uszitsák az olaszok ellen, akár meg- 
forditva. Éppenugy, ahogyan egy ilyen bo- 
csánatkérés nem alkalmas arra, hogy a két 
állam között végsőkig feszült ellentéteket 
elsimitsa, épenugy az a helyzet, hogy a 
zászlóletépés meg nem történte esetén sem 
lenne semmivel sem enyhébb a helyzet Ke- 
letafrikában. 

A bocsánatkérés ténye éppen ezért ne- 
vetséges és ahogyan elképzeljük magunk 
előtt, amint az abesszin külügyminiszter be- 
megy az olasz követségre és a két diplo- 
mata udvarias frázisokkal, egymás felé hai- 
longva igyekszik megmagyarázni, hogy ket- 
tejük között teljes az összhang, szinte 
akaratlanul is azt hinnők első pillanatban, 
hogy itt valóban nincs semmi baj. Ha ezek 
az államférfiak még ott tartanak, hogy a 

tényét magyarázni és kima- 
gyarázni tartják szükségesnek, ugy nagyon 
messze tartunk még attól, - hogy az 
ilyen cselekedetek megengedhetők legyenek 
a két állam között. 

Sajnos azonban, nem ez a helyzet. M4 
még magyarázzák és mentik az abesszin 
tiszt elitélendő tettét, de a hibásak ebben 
éppen a bocsánatkérő felek. És hiába is pró- 
bálnak egymással udvariaskodni, az igazsák 
az, hogy Abessziniában titokban m 
rik a szóbanforgó tisztet és hasonlóképen 
dicsérik Olaszországban azt, aki h 
fettel válaszolma. A háboru réme eletat 
rikában nagyon közel van és ezt már nem 
hátráltatja az a tény, hogy az addis-abebai 

olasz követségen elhangzott egy bocsánat- 
kérés. 
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ég nincs dönlés ez üzletek zárórája tekintetében Csütörtök este dönt a munkaügyi felügyelőség, addig 
minden kereskedő tetszése szerint nyithat az uj, vagy 

a régi záróra szerint 
Oradea, junius 25. 

„A nyári zárórarendelet kérdésében Ora- 
deála még mindig nem alakult ki az egységes tállálspont. Hétfőn este a munkaügyi felügye- 

hlőség helyiségében értekeziet volt, amelyen 
kacgtelentek a Kereskedelmi Csarnok képvi- 

a Munkakamara megbizottai is. A tárgya- 
Hlásokon még nem tudtak megegyezésre 
jutni, hogy az uj záróra legyen-e érvényben 
Oradsán, vagy pedig maradjon meg a régi 
záróra. A tárgyalásokat csütörtökön este 
kilene órakor folytatják, addig pedig 

a szakcsoportok delegátusai valamint 

a záróra tekintetében minden kereske- 
dő saját belátása szerint járhat el, 
akár a régi, akár az uj záróra szerint 
nyithatja üzletét. 

Természetesen ez csak átmeneti helyzet, 
xnennyiben csütörtökön este véglegesen 
döntenek a kérdésben. Tekintettel 
hogy az alkalmazottak valamennyien-a régi 
záróra mellett foglalnak állást és a keres- 
kedők legnagyobb része szintén ezt tartja 
kedvezőnek, nem lehet kétséges, hogy Ora- 
deán a régi zárórát, vagyis az üzleteknek 
délután 3 és 7 óra közötti nyitvatartását ál- 
Htják vissza. 

A munkakamara felhívása az alkalmazottakhoz 
Al Munkakamara oradeai fiókja felhivja 

a kereskedelmi aikalmazottakat, hogy ju- 
nins 25-én és 26-án déli egy és két óra va- 
lamint este 8 és 9 óra között forduljanak a 

Ne fe 
........ vt... 

sse haját 

Floreal hajregenerátor erősiti, szé- 
pitiésmegszünteti a hajhullást meg 
gátolja az őszülést késő öreg korig 

Vezérké 
Oradea, 

Hajfestés nélkül a haj visszakaDja eredeti szimét 
i a Floreal hajregeneráfor használatával. Nem tartalmaz semminemű festék anyagot. A haj magába szivja ezen vizet, elő- segiti a haj növését, táplálását, minél fogva az ősz haj rövid időn belül visszakapja eredeti szinét és egészségét. Ezenkivül erősíti a 

teszi, sőt segíti a haj növését és szaporodását - 1 üveg ára 60 laei. 

P 
Bulevardul Regele Ferdinand No. 9. Naponta postai szétküldés. 

Munkakamara fiókjához (Strada Rimanóczy 
No. 3.) hogy a nyári záróra alkalmazása te- 
kintetében közöljék álláspontjukat. 

haj gyökerét s ellenállhatóbbá 

viselet: Dap Droegueria 

Irország szakit 
De Valera politikájával 

London, junius 25. 
A Sunday Express értesülése szerint 

több hónap óta bizalmas megbeczélések foly- 
nak mérvadó angol és ir személyiségek kö- 
zött. A megbeszélések célja a béke teljes 
................... 

helyreállitása Angiia és Irország között 
azon az alapon, hogy Irország szakit De 
Valera köztársasági eszmjévet A megbe. 
szélések befejezésükhöz közelednek. 

Halálra sujtolt a villámegy 
érmesferi a gyakorlólérem 

Buzau, junius 25. 
Tegnap reggel borzalmas erejü vihar 

dühöngött Spataru község fölött. A mezőn 
a 8-ik gyalogezred gyakorlatozott, amikor 
a villám beleütött a gyakorlatozó katonák 
közé és Lungu őrmestert agyonütötte, mig 

tk 

Jipescu hadnagy sulyosar megsbesült. 
Uzgyancsak vihar dühöngött a Dambo- 

vitza megye Dobrescu községében, ahol a villám Sulyosan megsebesítette Blaj Mois: csendőrőrmestert és Cristea közlegényt. 

Négyszáz kérvényezőből hét befeg 
nyaralását engedélyeziék Oradeán 

" - Orades, junius 25. 
A Betegsegélyző Pénztár tudvalevőles 

Eminden évben nyaralásra küldi beteg tag- 
fainak egyrészét. Ezidén oradeai Betegse- 
gélyző pénztár négyszáznál több tag név- 
sorát küldte fel a központnak jóváhagyás 
mégett, az érdekeltek azonban hiába vár- 
tak az eredményre. Az első nyaralási idő- 
szak (széria) junius 5-től 29-ig tart, tehát 
ettől már elestek az oradeai munkáspénz- 
tári tagok, mert minden sürgetésük hiába- 
waló volt. 

Tegnap végre megérkezett az értesités 
az oradeai munkás-biztositó pénztárhoz, 
amely közölte, hogy a központi fürdőügyi 

bizottság költségvetési okokból - a fel- terjesztett 400 kérvény közül a 
nyaralási szériára, tehát juliusra 

összesen hét beteg nyaralását engedé- 
lyezte a techirghioli "Clemaent Popescu" 
szanatóriumba. 

A hét "szerencsés" a következő: Budai Ró- za, Kindle Mária, Erdélyi Péter, Prókay 
Sándor, Schwarcz László, Laza Vasile Ora- 

második 

dea és Bardi Lajos Marghita. 

A leirat kilátásba helyezi, hogy a ren- delkezésre álló helyek arányában korlá- tolt számban ujabb betegek nyaralását is engedélyezni fogják. 

Oradeán 

arra, 

S.aa 

Titulescua Párisba 
utazott 

Bucuresti, junius 25. 
mitulescu tegnap este feleségével eluta- zott Párisba. A pályaudvarra a külügymi- niszterium vezetői Savel Radulescu külügyi államtitkár vezetésével kikisérték a külügy- 

minisztert. 

Sulyos szerencsétlenséget 
okozott a „döglött" gránát 

Sacuenin 

Sacueni, junius 20. 
Kugler József itteni mészáros tize 

kétéves fia egy régi ágyutöltényrésgt ta- lált s játékból ütögetni kezdte. A gyutacs felrobbant s a fiu balkezének három ujját teljesen szétroncsolta s arcát is megsebezte A sulyosan sérült kisfiut a bihormegye: közkórházba szállitották, ahol mind a há- rom ujját leoperálták. 
... 

Cáfolják a kemni her 
cegi pár badapesti 

utjának hirés 
Budapest, junius 25. Az utóbbi időben az a hiír terject el, hogy Marina görög hercegnő és férje Kenti herceg rövidesen Budapestre jön lá- togatóba. Józset királyi hereeg most ezt a hirt a legkategorikusabban megcáfolta és kijelentette, hogy nem felel meg a hir a va- lóságnak, annál is inkább, mert Marina ör- vendetes családi esemény elé néz. 

Tolvaj cselédlányt fogott el 
az oradeai rendőrség 

Oradea, junius 25, A helybeli rendőrség az ügyészségre szállította Szilágyi Juliánna osorheiui ille- tőségü, oradeai cselédleányt, aki több csa- kától különböbő értékes dolgokat lopott el. Surranó tolvajnőt az ügyészség letar- tóztatásba helyezte igyészség letar 

Vasuti szeremcsétlem. 
ségy Oroszországbamn 

9 halottal 
Moszkva, junius 25. Orenburg és Omszk között vasuti sze- rencsétlenség történt. A moszkvai személy kisiklott és Ő utas szörnyethalt. Az állomás személyzetet őrizetbe vették. 

Juventus (Valea lui Mihai) 
CFR (Oradea) 2:1 

Valea lui iMhai, juinugs 25. A valea lui mihaii Juventus az oradeai CEFR csapatát látta vendégül egy barátsá- gos mérkőzés keretépen. A mérkőzést szép játék után a Juventus nyerte meg 2:1 arányban. 

Időjárás 
Keleti légáramlás, több helyen zivatar. A meleg tovább fokozódik. 

easoszekoszauossassananmunaman 
A személyzeti adómak az ujabb rendelet szerinti kiszámitásához szükséges 

„CALCULATOR: 
lapunk kiadóhivatalában kapható. Ara a Lei 
szeszmazussmkmzazzzzzzat 
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Ilelepleztek egy vasutast, aki 
a félix-lürdői kedvez lényes 

jegyekkel operált 
Már régebbi idő óta az oradeai vasuti 

fiatóságoknak feltünt, hogy a Felix fürdői 
kedvezményes jegyekkel manipuláció törté- 
nik. Ismeretlen egyén összevásárolta azok- 
nak a jegyeit, akik nem tartózkodtak 8 na- 
pig a Félix fürdőben, azután eladta a je- 
gyeket. 

Támadja ab 

Tiberian vasuti inspektor folytatta le a 
vizsgálatot és megállapitotta, hogy egy San- 
du Joan nevü vasutas manipulát a Felix 
fürdői kedvezményes jegyekkel. A vasutast 
azonnal felfüggesztették állásából és megin- 
dult ellene az eljárás. 

aloldal az wuj 

A diktatura bevezetlésémek kisérlete mial? 
válságba jutott a bolgár kornámy 

Párisból jelentik: Beavatott politikai 
körök véleménye szerint a Laval kormaány 
nápjai meg vannak számlálva. A bpaloldan 
képviselők ugyanis koncentrált támadást 
készitenek elő a jobboldali ugynevezett "ön- 
védelmi" front ellen. Három baloldali kep- 
viselő interpellációt jegyzett be a "Tuz- 
kereszt" jobboldali pártszervezet ellen és 
követelik annak feloszlatását. Az interpel- 
láció főleg Denain légügyi miniszter ellen 
irányul, aki állami repülőgépet bocsátott 
a Tüzkereszt" szervezet rende kezésére, sőt 
a lyoni repülőtéren találkozott is a Tüz- 
kereszt" vezetőjével. Az interpelláló képvi- 
selők szerint Delarodue ezredes, a Tüzke- 
reszt vezére ujabb puccsot készit elő. 20 
ezer tüzkeresztes állandó katonai kiképzés- 

ben részesül, két óra alatt mozgósitani tud- 
ja őket és legutóbb is arra figyelmeztette 
őket, hogy legyenek készenlétben, mert rö- 
videsen szükség lesz rájuk. 

A párisi lapok értesülése szerint Lavalt 
nagyon elkedvetlenitették a készülő inter- 
pellációk. Meg akarja kizsérelni, hogy a 
baloldali képviselőket rábirja arra, hogy 
interpellációikat a rendes parlamenti ülés- 
szakra halasszák, de ha ez nem sikerülne, 
ugy Laval elnapoltatja a képviselőházat. 

Szófiából jelentik: A Toceff kormányt 
válság fenyegeti. Atanasoff belügyminisz- 
ter ugyanis fel akarja oszlatni a politikai 
pártokat és szigoritó rendszabályokat akar 
életbeléptetni a sajtó ellen, ami a közvele- 
mény éles ellenkezését váltotta ki. 

Két regény miatt hathónapi börtönre 
itéltle a hadbiróság a Székely Mózes 
néven ismert Daday Lóránt iról 

Clujról jelentik: A cluji hadbiróság ked- 
den délelőtt kezdte meg Daday Lóránd iró 
államellenes izgatási perének tárgyalását. 
Daday Lórándnak Székely Mózes álnéven 
két regény jelent meg Budapesten a Genius 
kiadásában „Zátony" és „Csütörtök" cimen. 
A könyvek könyvárus forgalomba nem kerül- 
tek Romániában, a szerző azonban néhány 
ismertebb politikusnak, igy többek között 
Vajda Sándornak is tiszteletpéldányt küldött. 
Egy ilyen könyv került a hadbiróság elé s 
ennek az alapján indult eljárás Dadax ellen. 
Ezelőtt egy hónappal házkutatást tartottak 
a lakásán, lefoglalták a levelezését és az 
irót letartóztatták. 

A tárgyalás elején a védő kifogást emelt 
az illetékesség ellen, azon a cimen, hogy a 
könyvek Magyarországon jelentek meg Er- 
délyben nem terjesztették őket és igy a had- 
biróság nem illetékes az ügy letárgyalására. 

A hadbiróság elvetette a kifogást, majd 
megkezdte a tanuk kihallgatását. A tanuki- 
hallgatások során vallomást tett Gubmann 
Erzsébet, a Helikon tisztviselőnője, Cira De- 
meter szigurancaitőnök, Morar Gavrila, Go- 
pariu őrnagy, a vádlott iskola és katonatár- 
sa, Bud esperes, Pap lelkész, Man Dumitru 
az ismert politikus-lelkész. 

A tanuk kivétel nélkül 
vallottak. 

Ezután Vajda Sándor kihalligatására ke- 
rült a sor. A volt miniszterelnök önként je- 
lentkezett kihallgatásra és páratlanul érdekes 
vallomást tett. 
Kkisebb gyülekezet van majd befut egy kövér 

Olvastam a könyvet - kezdte vai- 
lomását - és nem találtam benne semmi 

a vádlott mellett 

politikusnak oda kellene adni Daday köny- 
vét, mert ez a könyy a magyarság lelkének 
tiszta tükre. Az ilyen pöröket különben is 
meg kell szüntetni, mert semmi értelmük 
sincs. 

Ezután igy folytatta Vaida: 
- Amikor iskolába jártam és az üldö- 

zött románokhoz tartoztam, soviniszta vol- 
tam. Később elaludt ez az érzésem s csak 
akkor támadt ujra, amikor a parlamentben 
ujból éreztem a románság üldözését. 

Beszédét azzal fejezte be, hogy nem 
ismeri Dadayt, aki ma már nem olyan 
soviniszta, mint amilyen volt, de az utódal 
még annyira sem lesznek azok. 

Most következett a tárgyalás legérde- 
kesebb momentuma. A tárgyalás elnöke 
Vaidához fordult és a következőt kérdezte: 
- Ön megengedné, hogy ezt a köny- 

vet itt nyomják és terjesszék? 
- Minden fentartás nélkül megenged- 

ném - válaszolt Vaida. 
Az ügyész állott fel és kétórás hatal- 

mas vádbeszédben ismertette a vád anya- 
át. 
F A védőbeszéd elhangzása után a kora 
délutáni órákban hirdetett itéletet a had- 
biróság, amely szerint 

a vádlottat 6 hónapi fogházbüntetéssel 
sujtották. 

Daday védője felebbezést jelentett be. 

A személyzeti adómak az ujabb 
rendelet szerinti kiszámitásához szükséges 

„CALCULATOR: 
lapunk kiadóhivatalában kapható. Ara 40 Lei 

izgatót. Véleményem szerint minden román amenmamczmmazamomasmmuznmummenas 

1 
Rendőrségi hirek 

Kedd délelőtt a bucurestii gyors ka- 
lauza egy fiatalembert kisért be az állo 
mási rendőrségre, mert az két függönyt lo- 
pott a vasuti kupék ablakáról. A rendőrsé- 
gen igazoltatták a fiatalembert, akiről kide- 
rült, hogy Parlea Györgynek hivják, Steiu 
községi lakos s a vasuton pedig egy Tirlea 
Nicolae nevü ember vasuti szabadjegyével 
utazott. Megállapitották, hogy Constantá- 
ban volt, ott felvett 800 leit Tirlea nevé- 
ben. A rendőrség most megkeresést intézett 
a Steiu községi csendőrséghez, nyomozzák 
ki, hogyan jutott Parlea Tirla vasuti jegy- 
hez és nem lopta-e azt 

Tegnap délelőtt megjelent a rendőrsé- 
gen Tipanici Constantin törzsőrmester és 
feljelentést tett Ludas Sándor épitő ipa- 
ros ellen, aki állitása szerint 28 ezer leit 
sikkasztott tőle. Tipanici néhány héttel ez- 
előtt megbizást adott Ludas Sándornak, 
hogy készitsen terveket épülő lakóházá- 
hoz. A tervek elkészitése után megállapo- 
dott Ludassal, sőt 28 ezer leit a rendelke. 
zésére is bocsátott. Ettől kezdve aztán nem 
is látta többet Ludast, aki nyomtalanul el- 
tünt. A rendőrség meginditotta a nyo- 

Nyugdijazások, alkalma- 
zások a városnál 

Az interimárbizottság hétfő délutáni ülé- 
sén tudomásul vették a fegyelmi bizottság 
jelentését, amely Schimpl Blanka. Szőke Jó- 

zsef és Banda Géza tisztviselők és Buda 

Teodor szolga nyugdijazását javasolta - be 
tegség cimén - szeptember 1-iki hatállyal 

Az első három tisztviselő elbukott a nyelv- 

vizsgán és maguk kérték nyugdijazásukat. 

Két nyugdijazott tüzoltó helyére alkal- 
mazták Tripa Teodor martihazai és Buciu- 
man Petre forosigi illetőségü embereket. 

APROHIRDETESEK 
vzzszzzasas szesszkazzazsemzmszmznaszsssta 

A közönség szíves figyelmébel 
Ne üljenek lel házaló ügynököknpek, mert: 

Róna fényképészmél 
juniusban nagy árkedvezmény! 

1 drb. művészi lev.-lap és : 
1 drb. nagyitás összesen 100 lel. Str. Alexandri 4, 

Igazi boldogság jeligére levél van a 

Kifutó vagy tanuló felvétetik. Strada 
General Mosoiu 7. 2906 

Gheorgheni és környékére ügyes, meg- 
bizható lapbizományost, illetve lapárust 
felvesz az Erdély Magyarság. Ajánlatok a 
kiadóhivatalhoz intézendők. 

Azonmali belépésel keresek Bázna für- 
dőre egy szak fényképész segédet, ki ön- 
állóan dolgozni tud, fizetés egyenlőre 1500 
lej. Nyáguj József, Medias. 2918 

Azonnali belépésel felveszek 
Bázna fürdőre egy gyors fényképész segédet 
1000 lej és százalék, a forgalom mult évben 
14.000 lej volt havi. Nyáguj József Med 

Esztergapadot esetleg egész lakatos fel- 
szerelést keresek megvételre. Cimet a kiadó- 
ba kérek. 2930 

Makulatura ujságpapir kapható nagy- 

ban és kicsinyben Pásztor Ede papiráruhá- 
zában. Oradea. Piata Mihai Viteazul 1t 

Férfi fehérnemü és gonbluk varrónők 
felvétettik vagy munka kiadattik. Anker 
fehérnemü üzem Piata Unirii 5. 2920 

Fürészgyári gépész azonnalra felvétetik 
cim a kiadóban. 2821 

Perfekt szakácsnő éves bizonyitvány- 
nyokkal jó helyre felvétetik. Strada Doro- 
bantilor 18. 2902 
manmmnnamamazananamozon 
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